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Omgevingsvergunningen  -  Aanvragen en adviezen (2)

Ik stel deze vraag over het aantal uitgekeerde omgevingsvergunningen in opvolging van 
schriftelijke vraag nr. 26 van 30 september 2021.

Het Vlaamse ruimtelijke ordeningsbeleid is erop gericht een duurzaam gebruik van de 
ruimte te organiseren waar de behoefte van de huidige generatie in acht wordt genomen 
zonder de belangen van de toekomstige generaties in het gedrang te brengen. We zagen 
eerder dat er afgelopen jaren een enorme stijging was van het aantal vergunningen voor 
intensieve landbouwactiviteiten.

Graag voor de periode 2017-2021 opgedeeld per jaar en opgedeeld per landbouwsector 
van de aanvraag (pluimveesector, varkenssector, rundveesector etc.):

1. Hoeveel vergunningen werden aangevraagd voor landbouwactiviteiten die 
milieuklasse 1-plichtig waren?

2. Hoeveel werden in eerste aanleg (op provinciaal vlak) goedgekeurd en afgewezen?

3. Hoeveel werden in hoger beroep (op gewestelijk vlak) goedgekeurd en afgewezen? 

a) Werd van degene die afgewezen werden, onderzocht waarom ze in eerste aanleg 
(onterecht) goedgekeurd werden?

b) Hoe wordt in laatste aanleg ervoor gezorgd dat de besluitvorming van de 
vergunningverlening in eerste aanleg structureel verbeterd wordt?

4. Hoeveel werden bij de Raad van State (RvS) of de Raad voor 
Vergunningsbetwistingen (RvVb) bevestigd of verbroken?

5. Met betrekking tot de adviezen: 

a) Hoeveel POVC- en deeladviezen (POVC: Provinciale Omgevingsvergunnings-
commissie) werden voor vergunningen in eerste aanleg (op provinciaal vlak) 
uitgebracht: gunstig/gunstig met voorwaarden/ongunstig? In de gevallen waarbij 
het advies ‘ongunstig’ was, in hoeveel gevallen werd de vergunning alsnog 
toegekend?

b) Hoeveel GOVC- en deeladviezen (GOVC: Gewestelijke Omgevingsvergunnings-
commissie) werden voor vergunningen in hoger beroep (op gewestelijk vlak) 
uitgebracht: gunstig/gunstig met voorwaarden/ongunstig? In de gevallen 
waarvan het advies ‘ongunstig’ was, in hoeveel gevallen werd de vergunning 
alsnog toegekend?

c) Hoeveel vergunningen werden er bij de RvS of de RvVb bevestigd of verbroken? 
Werd van degene die verbroken werden, onderzocht waarom de adviezen 



(POVC/GOVC en deeladviezen) in eerste aanleg en hoger beroep (onterecht) 
gunstig uitgebracht werden? Hoe wordt bij vernietigingen bij beroep/RvS/RvVb 
ervoor gezorgd dat de adviesvorming van de vergunningverlening structureel 
verbeterd wordt?

d) Wordt het niet volgen van onterechte ‘gunstige’ adviezen door ‘vernietigingen’ op 
hoger niveau opgevolgd in key performance indicators (kpi’s)?
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 De antwoorden zijn gegenereerd op basis van de gegevens in het omgevingsloket. Het 
omgevingsloket bevat gestructureerde informatie over de aanvraag en metadata over 
de beslissing. Gestructureerde vergunningeninformatie is op heden technisch niet 
mogelijk in het omgevingsloket en dus ook niet bevraagbaar.

 De gevraagde onderverdeling naar aard van de landbouwinrichting wordt gegenereerd 
op basis van de informatie die de aanvrager in zijn aanvraagdossier opneemt inzake 
het staltype in addendum R9 en addendum R28 voor mestverwerking. Wanneer gebruik 
gemaakt wordt van het formulier in het omgevingsloket, kan de diersoort bepaald 
worden. De aanvragen waar die informatie als bijlage werd toegevoegd werden 
ondergebracht in de categorie ‘Onbekend’.

 De rapportering omvat de gegevens van het omgevingsloket tot 1/02/2022. Bepaalde 
aanvragen zijn nog in behandeling.

1-2.Hierbij een overzicht van de aanvragen ingediend in 2021. 
Een uniek dossier omvat één of meerdere staltypes. Een dossier dat meerdere 
staltypes omvat wordt bij elk staltype meegeteld.

STAL TYPE AANTAL 
INGEDIENDE 
AANVRAGEN

AANTAL 
PROJECTEN 
STOPGEZET

AANTAL 
WEIGERINGEN IN 
EERSTE AANLEG

AANTAL 
VERGUNNINGEN IN 
EERSTE AANLEG

TOTALEN 630 163 11 283

ONBEKEND 299 66 5 145
ANDERE ZOOGDIEREN 20 7 0 7
GROTE ZOOGDIEREN 179 51 5 75
MESTVERWERKING 53 22 0 22
PLUIMVEE 45 20 0 9
VARKENS 136 31 3 60

3. a) Hierbij een overzicht van de beslissingen in hoger beroep (op gewestelijk vlak)

INDIENINGSJAAR STAL TYPE AANTAL 
AANVRAGEN 
WAARTEGEN 
IN BEROEP IS 
GEGAAN

AANTAL 
WEIGERINGEN 
IN LAATSTE 
AANLEG

AANTAL 
VERGUNNINGEN 
IN LAATSTE 
AANLEG

TOTALEN 9 4 0
ONBEKEND 2 1 0
ANDERE 
ZOOGDIEREN

1 1 0

2021

GROTE 
ZOOGDIEREN

3 1 0



MESTVERWERKING 1 0 0
PLUIMVEE 1 0 0
VARKENS 3 1 0

b) Mijn administratie onderzoekt het dossier in laatste aanleg op basis van een 
beroepschrift. Na een adviesronde van de wettelijke adviesinstanties, een 
hoorzitting van de exploitant, het betrokken college van burgemeester en 
schepenen adviseert de Gewestelijke Omgevingsvergunningscommissie mij of het 
beroepschrift al dan niet gegrond verklaard wordt en of de bestreden beslissing kan 
stand houden of niet.

c) De beslissing in beroep wordt steeds via het Omgevingsloket kenbaar gemaakt aan 
de Provinciale overheden. Op die manier zijn zij ook in staat om kennis te nemen 
van de uitspraak in beroep en hoe ik mijn beslissingen heb gemotiveerd. Dit vormt 
een eerste basis van het werken aan kwalitatieve besluitvorming. Bijkomend 
hebben de GOVC en de 5 POVC's op regelmatige basis overleg om jurisprudentie, 
goede praktijken, nieuwe inzichten... met elkaar uit te wisselen en te bespreken. 
Op die manier wordt een gelijke Vlaamse lijn in de vergunningverlening 
gewaarborgd.

4. In de vermelde periode werden in totaal 43 procedures opgestart tegen 
omgevingsvergunningen verleend voor landbouwactiviteiten. In totaal werden daarbij 
34 verschillende omgevingsvergunningen bestreden. Bepaalde procedures waren 
immers gericht tegen dezelfde omgevingsvergunning. Van de 34 bestreden 
omgevingsvergunningen zijn er 3 waartegen de gerechtelijke procedure nog loopt. Van 
de resterende 31 omgevingsvergunningen werden er 25 vernietigd. In 3 procedures 
werd het beroep verworpen. De 3 overige procedures werden beëindigd op een andere 
wijze (onontvankelijk beroep en afstand van geding).

5. a) In bijlage een overzicht van het aantal POVC-adviezen voor landbouwprojecten met 
de aard van het advies en de aard van de beslissing. Eveneens is een overzicht van 
de uitgebrachte subadviezen opgenomen.

b) In bijlage ook een overzicht van het aantal GOVC-adviezen voor landbouwprojecten 
met de aard van het advies en de aard van de beslissing. Eveneens is een overzicht 
van de uitgebrachte subadviezen opgenomen.

c) Zie vraag 4. De arresten van de Raad van State of van de Raad voor 
Vergunningenbetwistingen worden steeds kenbaar gemaakt aan de beslissende 
overheid. Wanneer een beslissing wordt vernietigd begint de beroepsprocedure te 
herleven en begint de behandeling opnieuw. Als extra element in de adviesverlening 
en motivering dient rekening gehouden te worden met het arrest en in het bijzonder 
de motivering ervan. Principearresten worden gebruikt om motiveringen van latere 
beroepschriften te onderbouwen.

d) Nee

BIJLAGE

Overzicht GOVC en POVC – adviezen en subadviezen, en beslissingen in eerste en laatste 
aanleg

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14025
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14025

